



Советский Сахалин

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Сахалинского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1 МАЯ 1925 г.

ЧЕТВЕРГ, 18 ДЕКАБРЯ 1986 г.

№ 289 (18420)



ФИНИШУ ГОДА — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

ПРОЧНАЯ ОСНОВА

Труженники Александровско-Сахалинского рыбозавода заложили прочную основу для успешного выполнения обязательств в честь 70-летия Великого Октября. Коллектив досрочно завершил годовую программу по основным показателям.

Весомый вклад внесли промышленники. Сверх годового плана ими добыто более 4 тысяч тонн рыбы и морепродуктов. Особенно высоких результатов добилась колонна МРС-150, которую возглавляет С. П. Крамар. Хорошо поработали на старте пятилетки экипажи, где капитанами В. В. Дроздов, Б. П. Акулов, Ю. Н. Герасименко, В. Г. Васильев, В. И. Зинин, Н. В. Точарев. Все эти коллективы обладают план двух лет пятилетки выполнить к 7 ноября будущего года и дополнительно выловить 150 тонн рыбы.

Успех промышленников позволил бригадному трудящемуся коллективу речной береговой переработки и базы. Предприятием выдвинуто 11,5 тысячи тонн рыбопродукции, что почти на 5 тысяч больше запланировано. Изготовлено и 765 тонн витаминизированного жира.

Совершенствование организации труда, укрепление технологической и производственной дисциплины стали основой успеха. Вадим из цеха подвеса ватной продукции заводчане перекледили на 27,8 процента, выпустили изделий почти на 15 миллионов рублей.

А. ШМИГЕЛЬСКИЙ.



НОВЬ СТАРОГО ПРОМЫСЛА

Бригада Юрия Александровича Левина обслуживает скважины старейшего промысла Сахалина Центральной бжи. Отсюда, от знаменитой вышки Зотова, началась история нефтяного края. И молотилу бригады, входящей в цех добычи нефти № 1 НГДУ «Северное», приходится очень много работать, чтобы продлить жизнь промысла. Этот коллектив выполняет целый комплекс мероприятий по модернизации оборудования, сумел стабилизировать добычу ценного сырья. Сверх плана одиннадцати месяцев бригада получила 1 167 тонн нефти.

НА СНИМКАХ: вышка Зотова; старший инженер цеха В. БАСИЛЕНКО; две задние оперatory В. КИМАХОВИЧУ и Г. ЧЕРТЫКОВЕВУ; старший оператор Г. НАБУЧИЛИН; на промысле. Фото С. Агличева.



Проблема ждет решения

Строительная бригада осталась без фронта работ... Знакомая, прямо скажем, ситуация. Но в данном случае за отдельным фактом видится система...

НА 60-КВАРТИРНОМ доме в Ногликах — пусковым объекте нынешнего года комплексная бригада В. Н. Матюши из строительного монтажного поезда № 505 треста «Сахалинтрансстрой» завершила основные операции задолго до того, как ей надо было уходить отсюда. Задерживала разного рода «мелочевка» второстепенные, не связанные со специализацией бригады работы.

А ведь верно мыслит бригадир: скомандовать «ищи работу» куда легче, нежели провести на объекте инженерную подготовку, позаботиться о нормальном снабжении стройки материалами, проследить соблюдение графика строительства, наконец.

Было бы неверным все огрехи в инженерной подготовке строительства нового дома сваливать на главного инженера поезда. Виктор Александрович Липченко чуть больше

читает наращивать строительство на юге Сахалина, где все настоящее стучится в его двери соидные заказчики из министерств морского флота и гражданской авиации. Дела же 505-го откровенно плохи. Скажем, в будущем году планируется сдать пусковым объектом мостового перехода через реку Тамб. Из 4 миллионов 700 тысяч рублей поезда здесь досталась лишь миллион. Другие объекты, вписанные на 1987 год, не загрузят коллектив достаточно.

Казалось бы, СМП-505 нужно искать применение своим силам на месте: строить прежде всего жилье, в котором остро нуждаются нефтяники, буровики, лесозаготовители, да

в том, что здание идет вне плана, нормативных сроков не заплатаем и в будущем году), а Стройбанк финансирует только начало строительства — так называемый нулевой цикл. Естественно, что, не имея средств на задел, трест оплачивает СМП-505 только ограниченный набор работ. Но и это не все. Выделенный дом — это полное отсутствие фойе.

Вот и приходится тому же Липченко ходить по району, как говорится, с протянутой рукой, уговаривая соседей поделиться чем могут. А что еще делать? Надо ведь хоть как-то обеспечить людей работой и, разумеется, заработком. Теперь-то понятно, отчего

подряд, за порядком на стройке. Но кто мне может сказать, чем бригада будет заниматься завтра, весь будущий год? Кто ответит за то, что коллектив не в состоянии принять конкретные социальные обязательства, что занимаемся, по существу, окочковатым составом, составляя и подписывая договоры подряд?

Руководители поезда ответить на эти справедливые претензии не могут. А трестовское начальство? Сегодня в СМП-505 имеется два варианта плана на 1987 год — с 57-квартирным домом стоимостью в миллион рублей и без него. И, скорее всего, «Сахалинтрансстрой» целый «объемом», дом в свой план не включит. Во всяком случае, представителям поезда именно это дали понять...

ЖИВАЯ БИОГРАФИЯ СТРАНЫ

Много славных и нелегких жизненных дорог сошло 16 декабря в Москве, принимающей делегатов учредительной конференции Всесоюзной организации ветеранов войны и труда.

Декабрьским крепким морозом встретила столица посланцев всех республик, областей и краев страны. Но разве услышь в теплом номере гостиницы в такой день, когда по центральным московским улицам идут свои сверстники — живая биогрфия страны. Идут полные кавалеры высших боевых и трудовых наград Родины Мария Виноградова и Алексей Маресьев, Татьяна Федорова и Иван Кожедуб, Терентий Машинев, Мустафа Карим, Надежда Троицкая, Михаил Чих, Георгий Бергезовый.

Мы испроस्ता называем их не по имени и отчеству, а так, как звали их в годы беспокойной юности. Для нас они — ветераны лишь по возрасту. Иван Лукин, магаданский инженер-строитель никак не выглядит на свои 73 года. Подтянутый, легкий на подъем, шагает он по проспекту Маркса навстречу северному ветру. Шагает, как и 53 года назад, когда с первой группой ленинградских комсомольцев отправился осваивать недр Чукотки и Колымского края.

Да, кто был первым, тот шел нехоженой дорогой. Но не только огромным жизненным опытом ветеранов стал бесценным всесоюзным достоянием. Их самоотверженность в труде и бесстрашие в бою были не только гарантией свободы и могущества. Отныне, но и залогом крепкого морального здоровья последующих поколений. В суровый 42-й год пришла в алмазную школу учительствовать 20-летняя Рафина Нуртанина.

Тридцать Рафина не раяла, сказав: Рафин аксакалы, когда пришла в Казахстан вест о присоединении Учительницы Труда. Научила молодых опыту старших, заявила мудрость, это значит подняла их на вершину, с которой лучше виден завтрашний день.

Сегодня «Советский Сахалин» выходит со сменной страницей для Южно-Сахалинска.

ЗАПРЕЩЕН ВЪЕЗД МАРКОСА НА ФИЛИППИНЫ

Президент Корасон Акино созвала экстренное заседание кабинета министров, на котором было единогласно принято решение запретить на ближайшее время въезд на Филиппины бывшего президента Фердинанда Маркоса.

Слухи о его возможном возвращении послужили основанием для приведения в состояние повышенной готовности всех аэропортов страны. Ф. Маркос, бежавший из страны после падения его администрации в начале этого года и ношедший этому году на Гавайских островах, обещается здесь в присвоении крупной суммы государственных денег, исчисляемой несколькими миллиардами долларов.

УГРОЗА В АДРЕС НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ

Из Вашингтона снова раздаются угрозы предпринять карательные акции в отношении Новой Зеландии.

На этот раз в роли запевалы очередной кампании нападков на лейбористское правительство Веллингтона выступил министр ВМС США Джон Леман, который потребовал ввести экономические санкции против Новой Зеландии. Как подтвердил его официальный представитель, Дж. Леман планирует представить в этот счет специальный меморандум шефу Пентагона К. Уайтбергеру для рассмотрения в высшем эшелоне администрации. Сообщая об этом, агентство АП отмечает, что Уайтбергер «поддерживает в ет такую идею».

Гнев руководства Пентагона небольшая тихоокеанская страна ввелика отнюдь не преувеличен. Американским боевым кораблям с ядерным оружием на борту право беспрепятственно захода в свои порты. Пытаясь поиструить правительство суверенной страны за нежелание подчиниться нажиму Вашингтона, министр ВМС США, по словам его представителя, намеревается добиваться от Белого дома «пересмотра нынешних экономических отношений с Новой Зеландией». В перечне карательных мер, которые он предлагает применить против Веллингтона, — лишение Новой Зеландии статуса наибольшего благоприятствования в торговле и запрет на ввоз в США сельскохозяйственной продукции из этой страны. Произведение таких санкций нанесло бы ощутимый удар по экономике Новой Зеландии, которая лилась в текущем году экспортировала в Соединенные Штаты сельскохозяйственной продукции на 282 млн. долларов. Пентагон против Новой Зеландии объясняется глубокой обеспокоенностью репрессивной администрацией ростом антиматерских настроений в южной части Тихого океана. (ТАСС).

ДОМ ВНЕ ПЛАНА

двух месяцев пребывает в этой должности, да еще замещает на время отпуска начальника СМП-505. Инженер он энергичный, вытаскивает по-новому строить свою работу. Почему же тогда возникла конфликтная ситуация? И почему В. А. Липченко в ней прибегнул к методам администрации, ничего общего, как известно, с перестройкой не имеющих?

Если глубже выникнуть в историю строительства 57-квартирного дома, станут ясны причины, если не оправдывающие, то каким-то образом объясняющие волевые методы Липченко, а также ситуацию, в которой оказалась бригада Матюши.

и сами строители. Опыт таких работ в поезде накоплен немалый, но вот парадокс: в тресте «Сахалинтрансстрой» не очень-то охотно идут навстречу своим подчиненным, отклоняют просьбы ногликовских района партии и райисполкома, ссылаясь на... иные задачи, иной строительный профиль.

Вот и получается, что каждому принятому поездом объекту предшествует долгая перепалка, холяба по инстанциям и прочие препоны. Трест, руководствуясь сугубо ведомственными интересами, отправляет бригады из Ноглик в Южно-Сахалинск, Смрнхковский и другие районы, идет на немалые накладные расходы (посчитать бы, но это обходится эти неблажные командировки) и все же не может обеспечить всех строителей работой.

В ноябре, например, две бригады поезда в составе групп бригадистов в поселки организовали на «службах объектов, правдами и неправдами зарабатывая себе на хлеб».

На такой же «примысле», по существу, толкал бригаду В. Н. Матюши и Виктор Александрович Липченко.

В СПОМИНАЮ рабочее собрание в строительном монтажно и поезде № 505, на котором присутствовал не так давно, Липченко, только что возвратившийся из областного центра, рассказывал о грядущих переменах — переходе на коллективный подряд, самоуправление и так далее. Но вот применительная деталь: вместо того чтобы радоваться благотворным переменам, строители засомневались в эффективности работы по-новому.

Многие выступления тогда получили резкий, возмущающий характер. Поднялся со своего места и В. Н. Матюша: — Мы — за коллективный

С. МАРКОВ, наш внешт. корр. Н. ЖЕЛЕЗНОВ, корр. ТАСС.

Южно-Сахалинская СТРАНИЦА

В горькоме КПСС

ИЗЖИТЬ ПОРОЧНЫЕ ЯВЛЕНИЯ

Указывая на необходимость беспощадной борьбы с приписками и оквотирательством, Центральный Комитет КПСС обязал все партийные организации расценивать эти порочные явления не только как должностные преступления, но и как тяжкие проступки перед партией. Попытки попусту трестать, который бы пронырали доклад первого секретаря горкома КПСС А. Р. Гордеева и выступления участников совещания партийно-хозяйственного актива областного центра, состоявшегося 12 декабря. Они обсудили задачи городского партийной организации, советских, хозяйственных, комсомольских, правоохранительных органов, народных контролеров и трудовых коллективов по выполнению обязанностей, вытекающих из постановлений ЦК партии. О неудовлетворительном выполнении решений ЦК КПСС по искоренению оквотирательства и приписок ЦК Компартии Молдавии, Кировоградского областного Комитета Украины, Минавтопром СССР.

Приписки, сказал докладчик, как бы вошли в норму жизни целого ряда трудовых коллективов. Нередко беспринципность, готовность пойти на компромисс с совестью прикрываются демократическими принципами заботы о «благах» коллектива. Стронтели, например, с полной серьезностью доказывают, что орехи, недоделки и маскирующее их оквотирательство будут бы законены в самой природе строительного дела.

А. Р. Гордеев привел многочисленные факты приписок в строительных организациях города. Так, бывший начальник СУ-7 Куришин умудрился только по трем объектам приписать более 35 тысяч рублей. А в строителювнии ТЭЦ на сооружении золотавода искажена отчетность «в пользу» строителей на 23 тысячи рублей. Строительная эта порочная практика в четырех из пяти горремстройтреста.

Причинами, порождающими возможность приписок и вы-

искажение отчетности на предприятиях железнодорожного и транспорта, особенно при перевозках металлолома и грузов в контейнерах. Это позволяет не только выплачивать незаконно зарплату и премии, но и списывать материалы, топливо, электроэнергию. Так, только в автоколонне № 1407 списали таким образом восемь тысяч литров бензина на сумму свыше 2,5 тысячи рублей.

Характерным стало и составление фиктивных нарядов на работы. Более того, факты вскрыты в ремонтно-монтажном управлении «Сахалинремстрой», горком х о з е, строительные «Сахалинрыбодол».

В борьбе с этими антигосударственными, антипартийными явлениями должны применяться самые решительные меры, а самые решительные действия.

Нет еще категорического отпора позорному явлению со стороны первичных партгоркомов города. Более того, некоторые из них закрывают глаза на незаконные действия руководства или ограничиваются легкими внушениями. Так, несмотря на детальную информацию горкома народного контроля о бесхозяйственности отношении к горхозу 17,8 тысяч рублей, материалы на сумму более тысячи рублей, привлек виновных к партийной ответственности, а лишь предупредил о ней.

Настало время по всей строгости спрашивать с руководителей и секретарей первичных партгоркомов, а горкомы и райкомы КПСС — взять рассмотрение персональных дел коммунистов, уличенных в оквотирательстве, под особый контроль.

Серьезные выводы из этого разговора должны сделать и профсоюзные активисты, которые порой не замечают духа показателей в социалистическом соревновании, способствуя тем самым появлению «липовых победителей». Понимая, что фактм всевозможных приписок показателей комсомольско-

многие комиссии по контролю деятельности администрации, когда надо решительно пресекать незаконные действия руководителей, проводить партийные расследования случаев приписок. Они остаются и те руководители рангом выше, что «дают советы» своим подчиненным «подумать» над изменением отчетных данных, то есть советуя пойти на обман государства. Иногда к нарушителям подтягивают руководителей и работников аппарата горкома партии, когда речь идет о шефской помощи селу и о возможности замены незаготовленного количества работ другими работами. Об этом говорил на совещании директор опытно-экспериментального мехзавода объединения «Сахалинрыбпром» Н. Г. Шульгин.

Особенно много случаев приписок допущается в строительных и транспортных организациях, где прижилась порочная практика искажения данных об объемах работ, подписания актов о приеме незавершенных объектов, завышения количества перевозимых грузов и километража, составления «липовых» нарядов. Примеры таких нарушений привели в своих выступлениях бригадир птицефабрики «Первомайская» Г. И. Оганесян, председатель городского комитета народного контроля Е. А. Петров, секретарь парторганизации пассажирского АТП № 2 И. И. Зеленков, прокурор города Ф. И. Климов, секретарь парткома треста «Сахалинпромморстрой» Н. А. Засорин, слесарь авторемзавода объединения «Сахалинлеспром» В. Г. Порошин, председатель Октябрьского районского комитета Г. А. Чекураев и другие. По мнению выступавших, большой урон государству наносит и выпуск бракованной продукции, и оплата скрытых прогулов, также являющиеся завуалированными формами приписок. Немало лазеек для оквотирателей дает небрежно поставленный учет и неверная отчетность, считает старший экономист городского информационно-вычислительного отдела госстатистики Л. И. Иванова.

Участники совещания пришли к выводу, что большую роль в борьбе с приписками может и должна сыграть активизация работы первичных партгоркомов, правоохранительных органов, постов, групп и комитетов народного контроля.

НАШ ЧИТАТЕЛЬ

...благодарит
Хороший концерт

В санаторий «Сахалинские минеральные воды», где мне пришлось недавно отдыхать и поправлять свое здоровье, приехал в гости хор ветеранов войны и труда при горьком профсоюз работников государственных учреждений (художественный руководитель — Н. Козырева, концертмейстер Н. Могумова). Я всегда с удовольствием слушаю выступления этого коллектива.

Удаляя концерт и на этот раз. Хор с большим чувством и мастерством исполнил рево-

люционные, патристические песни. Торжественно звучали песни военных и послевоенных лет. Они привлекли на всех очень хорошо впечатлели.

Т. КОРОБЕЙНИКОВА.

...Возмущается
Ломать — не строить

До 1985 года территория с западной стороны столовой «Северянка» была незаасфальтированной. В октябре прошлого года сюда бросили технику, наехали шебенки, разровняли площадку — короче, одели в асфальт 7000 кв.

метров. Следовательно, все это обшлось государству в немалую сумму. Кстати, территория эта не проезжая, здесь стоят автомашины водителями, приезжающие на обед.

И вот в ноябре этого года территорию огородили, вновь нагнали технику и стали крушить асфальт — началось строительство молочной кухни.

Никто против молочной кухни ничего не имеет. Но почему такая безхозяйственность? Конечно, ломать — не строить. Но во что это еще обшлось государству? И неужели руководители организации, которые и ломают, и строят, не могли руководствоваться планом застройки города, чтоб не делать лишней работы и зря не тратить средства?

Т. КАМИНСКАЯ,
заместитель секретаря партбюро СМП-368.



Марина Котова работает в копилочной цехе Южно-Сахалинского рыбзавода. Она по мнению своих товарищей, в чем не уступает ветеранам производства.

Заслуженная композиторка Бригада Ф. П. Дыриной, где трудится Марина, постоянно работает над расширенным ассортиментом выпускаемой продукции. Не заканчиваются при прилавках магазинов балычьи изделия из рыбы.

НА СНИМКЕ: Марина Котова.
Фото Е. Васина.

Резонанс

Сегодня газета завершает обсуждение перспектив застройки Южно-Сахалинска. Напомним, что оно было начато публикацией 14 августа с. г. письма архитектора Г. Баталина «В ту ли сторону?». Страницы газеты были предоставлены для выступлений архитекторов, специалистам по контролю за состоянием природной среды и использованием ее ресурсов, горожанам. Общий, заинтересованный разговор жителей областного центра помог полнее выявить назревшие проблемы. Теперь дело — за решением заинтересованных ведомств и организаций...

Большинство читателей, откликнувшись на приглашение газеты обсудить перспективы застройки областного центра, задавали вопросы, касавшиеся позиции Южно-Сахалинского горисполкома. В письмах шла речь об обоснованности выбора проектировщиков, сносе ветхого жилого фонда, загрязненности городского воздуха, нехватке зеленых защитных зон и других назревших проблемах. О том, как оценивать сложившуюся ситуацию руководители города, — беседа нашего корреспондента С. Сактаганова с заместителем председателя горисполкома Николаем Михайловичем ЯНОВЕНКО.

Часть читателей вполне определенно высказала сомнения в добротности проекта. В некоторых письмах встречаются и более резкие суждения: проект не учитывает потребности южносахалинцев, словно бы «сжигает» те острые проблемы, что встают перед областной центром.

Есть смысл заглянуть в пояснительную записку к «Проекту размещения строительства на 1985—1990 годы с предложениями до 1995 года» по Южно-Сахалинску. Документ этот подготовлен почти два года назад, так что многие его положения могли позабыть и специалисты.

Вы видите, что это, по сути дела, целый том документации со специальными диаграммами, таблицами и приложениями в десятки страниц. Работали над ним десятки высококвалифицированных специалистов — не один год. Детали проекта не оспаривали, уточнялись и корректировались. К примеру, в октябре прошлого года я присутствовал на разборе проекта и генерального плана на совещании большой группы специалистов при заместителе председателя Госстроя РСФСР. На обсуждении было высказано немало предложений, которые представляются «Ленинградского» ушли. Это — к вопросу о добротности проекта. Не было и никакого «приглашения» наших проблем. В пояснительной записке к проекту перечислены все главные недостатки в развитии Южно-Сахалинска. Так, Ленинградцы отметили: в нарушении требо-

Южно-Сахалинска, выбор верного направления были бы просто невозможны. Именно поэтому Ленинградцы не раз побывали у нас в городе, согласовали все спорные моменты с представителями заинтересованных служб.

Проектировщики столкнулись с проблемами, многие из которых порождены развитием города на месте бывшего села Владимировка и рядом допущенных при этом ошибок. Многие из них в таком случае выбирать под застройку лучших из участков?..

Выбор, конечно, был. Поначалу, при оценке будущих строительных площадок, рассчитывали на использование территории. В итоге остановились на трех, обозначенных как «Большая Елань», «Северный» и «Район сопки». Не правы те участники обсуждения, которые уверены в экономической несцелесообразности застройки восточной части города. Специалисты подсчитали, что возведение здесь одного квадратного метра жилья обойдется нам в 680 рублей, тогда как в «Северном» цена поднимется до 780.

Второй очень важный момент — перспективность выбранного направления. В районах «Большая Елань» и «Северный» площадь для застройки ограничена, на юго-восток же город может развиваться практически без ограничений. Новостройкам здесь не помешают старые объекты или коммуналки, которые пришлось бы либо сносить, либо реконструировать. Кроме того, на западе и юго-западе город окружат земли, принадлежащие совхозам и ряду других ведомств.

В ходе обсуждения прозвучал и еще один, довольно показательный аргумент противников застройки юго-восточной части города. Они предлагали ускорить снос ветхого жилья на западе и севере города и возводить на освободившихся территориях новые дома. Что касается северной части Южно-Сахалинска, то здесь примерно половина жилья — частный сектор. Представьте, во что обошлось бы нам его снос? Я уже не говорю о необходимости предоставлять новые квартиры переселенным сюда владельцам в домах государственного сектора. Заменить ветхое жилье новым в западной части города — значит, закрыть глаза на загазованность и шум в этом

районе. Хочу, однако, подчеркнуть: «сопачный вариант» совсем не исключает сноса бараков. Проектировщики предлагали за две пятiletки ликвидировать ветхое жилое фонд общей площадью в 25 тысяч квадратных метров, переселив около двух тысяч семей. Выделены конкретные районы сноса: близ комбината кожяной и резиновой изделий, в северном промрайоне, в зоне птицефабрики, напротив ДСК по проспекту Мира и т. д. На строительство до 1995 года на-

дельной записки к проекту отнестись в интересах государства природу тепла предусмотрено получить за счет расширения все той же ТЭЦ-1. Много выгода просто нет. В следующем же пятилетии планируется построить в Троицком, то есть в области, отведенной под застройку областного центра, новую районную котельную с геотермальной циркуляционной системой.

Что касается небольших котельных, то их сегодня в городе 83. В нынешней пятилетке их тепловые пункты останутся на прежнем уровне, а котельные стокки и поверхностные воды, по снижению загрязнения воздушного бассейна.

О некоторых предложениях проектировщиков я уже сказал. Что касается других. Предлагается изъятие земель (от 20 до 120 гектаров), занятых лесами первой группы. Для снижения транспортного шума проект предусматривает защитные зеленые полосы и усиление звукопоглощающей способности жар земных недр и затем уходит в теплоту города. Как видите, система и экономична, и ущерб окружающей среде почти не наносит.

Однако недавно из Госстроя РСФСР поступил ответ, что система в других городах сейчас пока не оправдала. Закрывать небольшие котельные при такой ситуации — значит потерять «страховочный» запас тепла. Но не закрывать — тоже нельзя. В общем, мы планируем разведочное бурение, рассчитывая на успех. Лучше затратить на этот пункт 3 миллиона рублей, чем, не уяснив до конца обстановку, впоследствии потерять на строительство всей геотермальной циркуляционной системы около 50 миллионов рублей капитальных вложений.

Многие из участников проведенной газетой обсуждения выразили опасение, что «сопачный» вариант не учитывает специфику климата, нанесет большой ущерб прилегающей территории. Я внимательно просмотрел девятый раздел пояснительной записки к проекту «Охрана природы», а также разделы, где идет речь об использовании воды, озеленении, выработке тепла котельными и так далее. Однако ни где в записке не удалось найти подробных разъяснений, как совмещается застройка сопки с типично сахалинскими особенностями — лавиноопасностью, селевыми потоками, па-

водами и другими. К сожалению, нет комментариев и о влиянии застройки на формирование воздуха над городом. Как вы прокомментируете эти «проблемы»?

В проекте рассматривается определенный круг вопросов охраны природы. Среди них — вывод населения из зон санитарной вредности и вынос отсюда объектов сокультурбата. Предусмотрены также мероприятия по планировочной организации санитарно-защитных зон, предложения по борьбе с транспортным шумом, по

очистке стоков и поверхностных вод, по снижению загрязнения воздушного бассейна. О некоторых предложениях проектировщиков я уже сказал. Что касается других. Предлагается изъятие земель (от 20 до 120 гектаров), занятых лесами первой группы. Для снижения транспортного шума проект предусматривает защитные зеленые полосы и усиление звукопоглощающей способности жар земных недр и затем уходит в теплоту города. Как видите, система и экономична, и ущерб окружающей среде почти не наносит.

Однако недавно из Госстроя РСФСР поступил ответ, что система в других городах сейчас пока не оправдала. Закрывать небольшие котельные при такой ситуации — значит потерять «страховочный» запас тепла. Но не закрывать — тоже нельзя. В общем, мы планируем разведочное бурение, рассчитывая на успех. Лучше затратить на этот пункт 3 миллиона рублей, чем, не уяснив до конца обстановку, впоследствии потерять на строительство всей геотермальной циркуляционной системы около 50 миллионов рублей капитальных вложений.

Многие из участников проведенной газетой обсуждения выразили опасение, что «сопачный» вариант не учитывает специфику климата, нанесет большой ущерб прилегающей территории. Я внимательно просмотрел девятый раздел пояснительной записки к проекту «Охрана природы», а также разделы, где идет речь об использовании воды, озеленении, выработке тепла котельными и так далее. Однако ни где в записке не удалось найти подробных разъяснений, как совмещается застройка сопки с типично сахалинскими особенностями — лавиноопасностью, селевыми потоками, па-

водами и другими. К сожалению, нет комментариев и о влиянии застройки на формирование воздуха над городом. Как вы прокомментируете эти «проблемы»?

В проекте рассматривается определенный круг вопросов охраны природы. Среди них — вывод населения из зон санитарной вредности и вынос отсюда объектов сокультурбата. Предусмотрены также мероприятия по планировочной организации санитарно-защитных зон, предложения по борьбе с транспортным шумом, по очистке стоков и поверхностных вод, по снижению загрязнения воздушного бассейна.

„Лишний раз убедились в своей правоте...“

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

20 декабря
В областном драматическом театре им. А. П. Чехова в 19 часов 30 минут — комедия Г. Рябина «Из этой девушки что-то есть». В Доме культуры «Родина» в 12 часов 18 часов в областной научной библиотеке начнется беседа «Лауреаты Государственных премий СССР 1986 года в области литературы». В музыкальной гостиной библиотеки в 17 часов — «М у з ы к а А. Шварцмана».

В Доме культуры железнодорожников в 19 часов 30 минут состоится спектакль народного театра ДК «Ловушка № 46, пост восточный». Там же в 12 часов будет разввртана книжная выставка «К 30-летию со дня смерти Н. Островского».

21 декабря
В 17 часов в Доме культуры «Шахтер» (п. Синегорск) начнется творческий отчет агитбригады ДК. Показательными выступлениями воспитанников станции юных техников состоятся в городском парке культуры и отдыха концерт духового оркестра в парке в 16 часов. Праздник для октябрят города «В гостях у Сахалинска» начнется в 11 часов во Дворце пионеров и школьников. Беседа у лика «Легендарные герои» к 30-летию со дня рождения советского космонавтика К. К. Рокоссовского подгот. Ковки в районном Доме культуры с. Дальнее. Начало в 17 часов. Вечером в Дальнем — танцевальная программа для молодежи. В областной детской библиотеке (пр. Мира, 241) в 14 часов — беседа для учащихся 2—3-х классов «Возьми в наследство мужество отца».

Редакция благодарит всех участников состоявшегося обсуждения за активное участие в освещении проблем областного центра, перспектива его развития.

Сегодня исполняется 75 лет дальневосточному писателю Николаю Ивановичу Максимо

В ЛИТЕРАТУРУ Н. И. Максимова пришел человек зрелым, со сложившимся мировоззрением...

Жажда познания мира, неизведанных земель привела Н. И. Максимова на Чукотку...

Шесть лет работы Н. И. Максимова на Чукотке. Работал учителем, заведующим школой, редактором районной газеты...

После публикации романа в журнале «Сибирские огни», а затем выхода его в 1952 году отдельным изданием в Москве...

Чукотку, а также счастье неотделимо от счастья других людей, простых тружеников. Из всех героев книги лишь он один знает, что путь к настоящему счастью — объединение русских великов с великими местными народами...

Земные пути открытий

Чукотку, а также счастье неотделимо от счастья других людей, простых тружеников. Из всех героев книги лишь он один знает, что путь к настоящему счастью — объединение русских великов с великими местными народами...

петером, а затем исполняет обязанности начальника паролхства, раскрывается идея повествования.

В последние годы Н. И. Максимова создавал ряд драматических произведений: «Право на счастье», «Земное тяготение», «Двенадцатый час», «Буйт в океане». Пьеса «Буйт в океане» была поставлена Сахалинским областным драматическим театром имени А. П. Чехова...

ГРОШЕВ Алексей Иванович

15 декабря 1986 года на 68-м году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончался член КПСС с 1961 года, персональный пенсионер республиканского значения Грошев Алексей Иванович.

А. И. Грошев родился 3 декабря 1919 года в г. Омске. Трудовую деятельность начал в 1943 году инженером на Красноярской железной дороге...

после окончания Новосибирского государственного технического университета в г. Омске. В течение одиннадцати лет трудился главным инженером областной конторы Стройбачка СССР.

За высокие трудовые достижения он награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями.

Театр

им. А. П. Чехова Сегодня вечером В. Катлев КВАДРАТУРА КРУГА (комедия в двух частях) Начало в 19 часов 30 минут.

Кино

ОКТИБРЬ — Конец операции «Резидент» (двухсерийный фильм) 12.50, 15.40, 21.10. Рес 222 (две серии) — 18.30.

Телевидение

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 8.00 «Время».

22, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.25 «Спортивные дневники». 9.30 «Сюжетная лента». 9.50 «Радиослушателям о народной песне».

23, ВТОРНИК

8.25 «Полночь в зорьке». 9.30 «Полночь в зорьке». 10.00 Концерт ансамбля «Орион».

24, СРЕДА

8.25 «Полночь в зорьке». 9.30 «Сюжетная лента». 10.00 Концерт ансамбля «Орион».

25, ЧЕТВЕРГ

8.25 «Внимание на старт». 9.30 «Беседа о русском языке». 10.15 Радиотеатр «Мальши и девочки».

26, ПЯТНИЦА

8.25 «Полночь в зорьке». 9.30 «Сюжетная лента». 10.00 Мелодия из мультфильма «Мальши и девочки».

27, СУББОТА

8.25 «Полночь в зорьке». 9.30 «Взрослым о детях». 10.15 Радиотеатр «Мальши и девочки».

28, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.30 «С добрым утром». 10.35 Школьным. «Музыкальный радиосбор».

МАЛЫЙ ЗАЛ

Возвращение президента (двухсерийный фильм) — 14.18.40.

ФАКЕЛ

(Дюрен пионером) — Солнце в кармане — 14.18.40.

СПУТНИК

— Сессия (две серии, дети до 16 лет не допускаются) — 16.19.

РОДИНА

Мультипрограмма № 3 — Легенда о бессмертии — 17.18.40, 20.20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

— Жизнь так коротка (не допускаются) — 18.19.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

— Жизнь так коротка (не допускаются) — 18.19.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

— Жизнь так коротка (не допускаются) — 18.19.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

— Жизнь так коротка (не допускаются) — 18.19.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

— Жизнь так коротка (не допускаются) — 18.19.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

— Жизнь так коротка (не допускаются) — 18.19.

8.45 Телевизионный художественный фильм

«Последний репортаж». 1 и 2 серии. 10.55 Новость.

14.20 Международный турнир

по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Канады. 2-й и 3-й периоды.

15.40 Госгипрострой

проблемы качества на московском заводе «Металлург».

16.15 «Современный мир и Россия»

«Да, это шестнадцатый и семнадцатый века».

17.40 «За словом — дело»

«Интенсификация. Человеческий фактор».

18.15 «Сюжетная лента»

«Метастазы коммунизма».

19.20 «Выше голову»

Мультипрограмма фильм для взрослых.

19.30 Встреча с народным артистом СССР Ю. Темirkanовым

20.30 «Время».

21.05 Телевизионный художественный фильм

«Последний репортаж». 3-я серия.

23.15 «Памяти Отечества»

23.15 «Сегодня в мире».

вершинствования капитального строительства. Принципиальность и требовательность, развитым чувством высокой партийной ответственности за порученное дело...

Светлая память об Алексее Ивановиче навегада сохранится в наших сердцах.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ЮЖНО-САХАЛИНСК 17.50 Документальный фильм. 17.50 Объявление. 18.00 Политбюро «Аргумент».

МОСКВА

18.35 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии. 2-й и 3-й периоды.

ЮЖНО-САХАЛИНСК

22.20 «Телевизионный выпуск». 22.20 «Сегодня в мире».

А. Г. Шмелева

21.30 «Международный дневник». 22.00 Полиарный выпуск «По следам».

ЮЖНО-САХАЛИНСК

7.15 «Сюжетная лента». Радиослушателям о народной песне.

ЮЖНО-САХАЛИНСК

7.15 «Сюжетная лента». Информационный выпуск.

ЮЖНО-САХАЛИНСК

7.40 «Сюжетная лента». Информационный выпуск.

ЮЖНО-САХАЛИНСК

7.40 «Сюжетная лента». Информационный выпуск.

ЮЖНО-САХАЛИНСК

7.40 «Сюжетная лента». Информационный выпуск.

ЮЖНО-САХАЛИНСК

7.40 «Сюжетная лента». Информационный выпуск.

ЮЖНО-САХАЛИНСК

7.40 «Сюжетная лента». Информационный выпуск.

Где провести отпуск?

ВСЕ МАРШРУТЫ ХОРОШИ...

С каждым годом все больше сахалинцев и курян предпочитают свои отпуска в зарубежных туристских путешествиях.

В ГДР, ЧССР, НРБ выезжали группы строителей, нефтяников, лесников и бушмажеров, рабочих угольной промышленности, работников народного образования, торговли, агропромышленного комплекса с рыбного хозяйства.

К примеру, 35 работников береговой рыбообработки, 35 работников сахалинских предприятий «Сахалинрыбпром» выезжали в сентябре по спешке в ГДР.

Внезапно в зарубежные поездки советские туристы рассказывают трудящиеся посещаемых стран о достижениях нашей страны в хозяйственном и культурном строительстве, перспективах развития народного хозяйства, культуры, науки, здравоохранения, спорта.

Во многих странах сахалинские туристы встречались с представителями различных предприятий, фирм, контор, учреждений, министерств, ведомств, органов государственной власти.

Спорт

Двадцатый старт

Команды СССР, Финляндии, ЧССР, Швеции и олимпийская сборная Канады выступают в Москве в Лужниках в хоккейном турнире на призы газеты «Известия».

Нынешний турнир юбилейный — двадцатый по счету, посвященный юбилейной конференции начальника управления хоккея Госкомспорта СССР А. Кострюков. Для тренеров это отличная возможность посмотреть «на деле» великих хоккеистов мира, «обстоятельно» ознакомиться с проблемами и задачами хоккея в жарких условиях перед апрельским чемпионатом мира в Вене.

Уже первый матч турнира принес 16 декабря неожиданный результат: эстонские хоккеисты со счетом 3:1 победили в первом матче командного чемпионата мира игроков сборной Швеции — 1:2 (0:0, 0:2, 1:0).

На первый взгляд все, казалось бы, закономерно — пятилетняя команда последнего чемпионата мира из Финляндии. Но здесь все известно сила сборной ЧССР — неоднократного чемпиона Европы и мира. А если взять, к примеру, тот же турнир «Известия», то и здесь хоккеисты Чехословакии (единственный представитель зарубежной страны) добились успеха наряду с хозяевами льда.

Молодые чехословацкие хоккеисты играли смело, задорно, но преодолеть многоопытных шведов, состав которых в основном составляют профессиональные команды североамериканской национальной хоккейной лиги, им не удалось.

Погода

ПОГОДА

На Сахалине переменная облачность, в северных районах временами небольшой снег. Вечер — туман. Температура в западной части 9-14, в центральной 7-12, в южной 5-10 градусов мороза.

В южной части переменная облачность, без осадков. Ветер северный 5-10 метров в секунду. Температура 3-5 градусов мороза.

3. Мишурина, заведующая отделом по советскому туризму за границей облсовпрофа.

Редактор Ф. Ф. Хрусталев

НАШ АДРЕС: 693000, г. Южно-Сахалинск, Дзержинского, 34. ТЕЛЕФОНЫ: для справок — 3-55-62; заместителей редактора — 3-56-63, 3-56-59; ответственного секретаря — 3-52-32; заместителей ответственного секретаря — 3-44-36; отделов: партийной жизни — 3-59-06; сельско-хозяйственная — 3-53-24, 3-52-74; советского сотрудничества и быта — 3-44-91; культуры и учебных заведений — 3-44-90; информации — 3-44-90; иностранных корреспондентов и корреспондентов — 3-58-67, 3-45-13; иллюстрация — 3-42-48; стенографического бюро — прямой международный — 30, 3-45-07; правления областной организации Союза журналистов СССР — 3-47-12; директоры издательства — 3-40-54; объявлений и бухгалтерии — 3-49-07; директоры типографии — 3-41-96; ветерана — 3-49-68.

Спорт

Двадцатый старт

Команды СССР, Финляндии, ЧССР, Швеции и олимпийская сборная Канады выступают в Москве в Лужниках в хоккейном турнире на призы газеты «Известия».

Нынешний турнир юбилейный — двадцатый по счету, посвященный юбилейной конференции начальника управления хоккея Госкомспорта СССР А. Кострюков. Для тренеров это отличная возможность посмотреть «на деле» великих хоккеистов мира, «обстоятельно» ознакомиться с проблемами и задачами хоккея в жарких условиях перед апрельским чемпионатом мира в Вене.

Уже первый матч турнира принес 16 декабря неожиданный результат: эстонские хоккеисты со счетом 3:1 победили в первом матче командного чемпионата мира игроков сборной Швеции — 1:2 (0:0, 0:2, 1:0).

На первый взгляд все, казалось бы, закономерно — пятилетняя команда последнего чемпионата мира из Финляндии. Но здесь все известно сила сборной ЧССР — неоднократного чемпиона Европы и мира. А если взять, к примеру, тот же турнир «Известия», то и здесь хоккеисты Чехословакии (единственный представитель зарубежной страны) добились успеха наряду с хозяевами льда.

Молодые чехословацкие хоккеисты играли смело, задорно, но преодолеть многоопытных шведов, состав которых в основном составляют профессиональные команды североамериканской национальной хоккейной лиги, им не удалось.

20 ДЕКАБРЯ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ состоится спектакль народного театра ДК железнодорожников по пьесе Ю. Щекочихина «Ловушка № 46, рост второй».

ВНИМАНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ! 20 ДЕКАБРЯ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ «РОДИНА» состоится премьера спектакля народного театра ДК Родина по пьесе Льва Устинова «Хрустальное сердце».

КОМБИНАТ ЗЕЛЕННОГО ХОЗЯЙСТВА ПРЕДЛАГАЕТ предприятиям, организациям, учреждениям ЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОР на 1987 год по озеленению строящихся объектов и текущему содержанию существующих зеленых насаждений.

Администрация, партийная и профсоюзная организации, предприятия, конторы Стройбачка СССР с глубоким прикосновением извещают, что с 1 декабря 1986 года на 68-м году жизни после тяжелой болезни скончался член КПСС с 1943 года, персональный пенсионер республиканского значения ГРОШЕВ Алексей Иванович, и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.